

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ НАКАНУНЕ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПРОФСОЮЗАХ
- ◆ ИТОГИ ОБЛАСТНОГО СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ БЫТ
- ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



ОГОНЬ РЕФОРТА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМИ АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Год издания 1-й ◆ № 21 ◆ ПЯТНИЦА, 21 августа 1987 года

◆ Цена 1 коп.

Премия — детям

БРИГАДА ПО РЕМОНТУ ПОДАЧИ СЫРОГО УГЛЯ БЛОКОВ 300 (КОТЕЛНЫЙ ЦЕХ ОРУ), ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ БРИГАДИРОМ С. П. КУРОВЫМ, ПЕРЕЧИСЛИЛА ПРЕМИЮ В СУММЕ 100 РУБЛЕЙ НА СЧЕТ № 707 (ДЕТСКИЙ ФОНД ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА).

ДЕНЬГИ С ЭТОГО СЧЕТА РАСХОДУЮТСЯ НА НУЖДЫ ДЕТСКИХ ДОМОВ И ИНТЕРНАТОВ НАШЕЙ СТРАНЫ.

НЕ СЛУЧАЙНО ФОНД НАЗВАН ИМЕНЕМ В. И. ЛЕНИНА, КОТОРЫЙ В САМЫЕ ТЯЖЕЛЫЕ ДНИ НАШЕЙ СТРАНЫ ДНИ ВСЕ ЛУЧШЕЕ ОДАВАЛ ДЕТЯМ!

Благодаря чему это стало возможным? На территории станции действуют восемь душевых (на блоках 500 и 300 мегаватт, в корпусе РСЦ, ТПЦ — везде по две: мужская и женская), в каждой душевой построены и введены в эксплуатацию сауны, в женских душевых имеются комнаты отдыха. Есть душевые с саунами в автогараже и в детской спортивной школе. В течение прошлого года и за истекшее полугодие нынешнего произведен ремонт шкафчиков и бытовых помещений. Открыт магазин-буфет в здании управления ГРЭС, на территории станции ра-

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ БЫТ Успехи и проблемы

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профсоюзов, подведя итоги областного социалистического соревнования за образцовый производственный быт и улучшение бытового обслуживания трудящихся по месту работы в первом полугодии 1987 года, в числе двадцати пяти предприятий области, победителей соревнований, назвали и нашу Рефтинскую ГРЭС.

ботают продовольственный магазин, столовые.

Но сказать, что сегодня у нас все хорошо, нельзя. Не отремонтированы пока душевые ТПЦ, не полностью

обеспечен душевыми персоналом ТПК, работающий в поселке, не у всех рабочих есть металлические шкафчики. Имеются недостатки.

в содержании, проведении своевременного ремонта, уборки бытовых комнат.

Задание на платные услуги, включающие в себя автотранспортные услуги, ремонт жилья, реализацию цветов из тепличного хозяйства, распиловку стройматериалов, за полугодие выполнено.

Однако и здесь проблем хватает: недостаточно пока ремонтного персонала, а также стройматериалов (эмульсии, эмали светлых тонов, битума и т. д.).

В этом году намечено провести объемные работы по ремонту столовой в ТПЦ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Анатолий Николаевич Белый на Рефтинской ГРЭС трудится с 1968 года. Начиная трудовую биографию дежурным электромонтером, а с 1979 года по 1982 год был мастером, затем старшим инженером электроцеха.

Анатолий Николаевич является руководителем участка электрофильтров и противопожарной автоматики службы релейной защиты электроцеха. Этот участок в социалистическом соревновании аналогичных коллективов почти всегда занимает классные места. Немалая заслуга в успехе всего коллектива и А. Н. Белого.

Добросовестный труд его отмечен орденом «Знак Почета», бронзовой медалью ВДНХ, в прошлом году ему была вручена медаль ветерана труда.

Фото С. НОВОПАШИНА.



С поля — на базу

Закончена прополка сельскохозяйственных культур, сейчас предстоит большая работа по уборке выращенного урожая.

Рефтинским энергетикам предстоит убрать картофель — с 60 гектаров, капусту — с 34, свеклу и морковь — с 6 гектаров каждой культуры, корнеплоды — с 5 га.

На базу орас мы должны привезти с убранных полей 800 тонн картофеля, чтобы всю зиму жители поселка могли свободно купить его в магазине, 200 тонн картофеля намечено продать населению сразу же, без завоза на базу. Моркови нужно заложить 100 тонн, свеклы — 40 тонн, корнеплодов — 5 тонн.

Так что уборочная кампания прежде всего важна для нас самих: что уберем, то и будем иметь зимой.

И. ШИНКАРЕНКО,
зам. директора
Рефтинской ГРЭС.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Готовясь к отчетам и выборам

В связи с истечением предусмотренных Уставом профсоюзов СССР сроков полномочий в сентябре — ноябре 1987 года состоятся отчеты и выборы профгрупп, профорганизаторов, цехкомов (профбюро) и профкомов цеховых и первичных организаций, объединяющих до 150 членов профсоюзов.

После XVIII съезда профсоюзов СССР это первые выборы. И они должны пройти по-боевому, содержательно, в духе требований XXVII съезда партии, июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и XVIII съезда профсоюзов СССР о перестройке во всех сферах жизни профсоюзов. Предстоящие отчеты и выборы в профорганизациях должны дать оценку тому, что сделано, и решить, что необходимо выполнить для углубления и ускорения перестройки, демократизации общественной жизни.

Необходимо, чтобы на отчетно-выборных собраниях состоялся откровенный разговор о том, как идет внедрение новых методов хозяйствования, полного хозрасчета и самофинансирования, развитие прогрессивных форм организации труда и, прежде всего, коллективного подрада, проведение государственной приемки продукции, как организован экономический всеобуч среди трудящихся.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях следует всемерно использовать для мобилизации трудовых коллективов на достойную встречу 70-летия Великого Октября, выполнение обязательств, принятых в честь юбилея.

В центре внимания участников отчетно-выборных собраний должно быть обсуждение вопросов ускоренного развития социальной сферы, конкретного вклада профорганизаций в улучшение жилищных условий, охраны труда, профилактику и снижение заболеваемости, создание надлежащего производственного быта.

Следует сделать анализ воспитательной работы в профсоюзных организациях. Надо повысить роль гласности, общественного мнения в воспитании людей, добиваться, чтобы ни один нарушитель нравственных норм нашей жизни не остался вне сферы воздействия трудового коллектива. В этом плане всемерной поддержки и распространения заслуживает движение бригад, профгрупп под девизом «Трудовой и общественной дисциплины — гарантии коллектива».

Большие задачи в период отчетно-выборной кампании стоят перед профсоюзными организациями и в области внутрипрофсоюзной работы. Дух обновления и перестройки всей профсоюзной деятельности должен чувствоваться на каждом собрании. Необходимо добиваться, чтобы давалась объективная оценка личного вклада членов профсоюза в конечные результаты работы.

Недо стремиться, чтобы каждое собрание побуждало членов профсоюза работать еще лучше, эффективнее, вооружало ясным пониманием конкретных задач в условиях перестройки всей работы в свете требований, высказанных в речи Генерального Секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на XVIII съезде профсоюзов СССР.

Особое значение в ходе отчетов и выборов имеет глубокое рассмотрение всех сторон жизни и деятельности профсоюзных групп.

Следует в полной мере использовать получившие дальнейшее развитие в Уставе профсоюзов СССР демократические начала при выборах профсоюзных орга-

В. КАШИН,
председатель профкома Рефтинской ГРЭС.

РЕШЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ — В ЖИЗНЬ

ФОНДЫ РЕАЛИЗОВАНЫ

На прошлой неделе в цехах Рефтинской ГРЭС прошел единый политдень на тему «Выполнение продовольственной программы», во время которого трудящиеся станции задали немало вопросов по работе отдела рабочего снабжения Рефтинской ГРЭС.

Редакция обратилась с некоторыми из этих вопросов к заместителю начальника орас по торговой части Н. Е. Девятериковой. Сегодня мы знакомим читателей с ответами на них.

Почему имеют место перебои с сахаром в летнее время?

— Сахар должен быть реализован согласно выделенным фондам, однако фонды августа были израсходованы еще в июле. В результате сейчас мы будем продавать сахар в счет фондов сентября. Это и является единственной причиной перебоев в снабжении поселка сахаром.

Сейчас сахар в поселок

привезен. Продавать в магазинах его будут после 17 часов расфасованным по одному килограмму.

До каких пор будет плохое качество хлеба, привозимого из Асбеста?

— Действующий в настоящее время хлебозавод в Асбесте устарел, оборудование его не отвечает требованиям сегодняшнего дня. В конце года будет открыт новый хлебозавод, тогда будет повышено качество хлебобулочной продукции.

Почему летом не продают в необходимом количестве мороженое, зато зимой его достаточно?

— Фонды на мороженое осваиваются полностью, иногда берем даже за счет Асбеста. Нельзя забывать и то, что в поселке открыто детское кафе, в котором мороженое продается каждый день.

Что является причиной нерегулярного привоза кваса в поселок?

— Причина одна — недостаточное количество выделяемого орасу транспорта: если заказано 20 машин, а выделяют 10—15, конечно, ни одну машину за квасом мы отправить не можем, так как в первую очередь нужно привезти молоко, хлеб и т. д. Однако возле столовой № 1 в течение лета почти ежедневно квас продавался.

В последнее время редко стали появляться в продаже кондитерские изделия.

— Дело в том, что все кондитерские фабрики и Свердловской области встают на ремонт в одно и то же время: с 5 июля по 5 августа. В этот период снабжение пачечным, вафельным, карамелью нестабильно. Но в ближайшие дни все войдет в нормальное русло.

Яблоки в поселке продавали низкого качества, других фруктов нет.

— Те яблоки, что были в продаже, ранние. Конечно,

их качество низковато. В конце августа 100 тонн яблок поступит из Липецка. В поселке продавали сливу, которую мы привозили на машинах из Заречного. Во всех магазинах продаются хорошие волгоградские помидоры.

Были заданы вопросы и по открытию магазина стройматериалов, которое намечалось на июль. За разъяснением редакция обратилась к председателю исполнительного комитета Рефтинского поссовета Г. Б. Ваулеву. Вот что он сказал:

— Магазин стройматериалов хотели расположить в помещении старого хозяйственного. Но здание настолько обветшало, что смонтировать его невозможно. Сейчас принято решение планировать такой магазин в пристройке жилого дома, который будет строиться. Стройматериалы пока будут продаваться с базы через хозяйственные магазины.

В помощь садоводам

По просьбам садоводов-любителей печатаем Постановление ЦК КПСС. **Центральный Комитет КПСС принял постановление «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС по вопросам дальнейшего развития коллективного садоводства и огородничества, устранения недостатков в организации этой работы».**

В постановлении ЦК КПСС отмечается, что коллективные садоводы получили большую популярность среди трудящихся, спрос на садовые участки и огороды увеличивается и число садоводов постоянно растет. Меры, предпринятые министерствами и ведомствами, местными партийными, советскими, профсоюзными и хозяйственными органами и, способствовали увеличению темпов прироста садоводческих участков. На начало текущего года в стране имелось более 47 тыс. садоводческих товариществ, в которых объединено 6,9 млн. городских семей рабочих, служащих и других граждан. Около 24 млн. человек получили возможность заниматься полезным делом, приобрести к работе на земле, рационально проводить свое свободное время.

Садово-огородные товарищества стали весомым подспорьем в обеспечении граждан продуктами питания. Сбор овощей и картофеля в коллективных садах в прошлом году составил около 1 млн. тонн, фруктов и ягод — 700 тыс. тонн. Более 2,5 млн. тонн картофеля и овощей выращено в коллективных садах. В среднем с каждого садового участка собрано 104 кг фруктов и ягод, 228 кг картофеля и 119 кг овощей и бахчевых культур.

развитию коллективного садоводства и огородничества.

ЦК компартии и Советам Министров союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Советам Министров автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов, министерствам и ведомствам СССР поручено обеспечить безусловное выполнение ранее принятых постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии коллективного садоводства и огородничества, рассматривая это как важнейшую социально-экономическую и политическую задачу, направленную на удовлетворение здоровых потребностей населения, как один из резервов улучшения продовольственного обеспечения людей. Признано целесообразным снять необоснованные ограничения и препятствия в этом деле. Исходить из того, чтобы в течение 2—3 лет удовлетворить потребности граждан в садовых участках и огородах, всячески поощряя стремление населения заниматься этой деятельностью.

Рекомендовано провести целевую инвентаризацию земельных угодий в пригодных зонах для выявления неиспользуемых земель, пригодных для ведения коллективного садоводства, в кратчайшие сроки закрепить за предприятиями, организациями и учреждениями. Там, где это диктуется необходимостью, выделять под садовые участки и огороды землю, принадлежащую колхозам, совхозам и предприятиям.

Признано необходимым завершить разработку схем размещения садово-огородных товариществ в 1987 году, предусмотрев при этом возможность обустройства

подъездных путей, энергоснабжения, обеспечения телефонной связью, не допуская необоснованной отдаленности садовых участков от места жительства граждан. Принять меры к полному обеспечению потребности садоводческих товариществ в грунте для освоения земельных участков, в органических удобрениях, посадочных материалах, оказанию садоводам агротехнических консультаций, а также помощи в борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений, проведении мелиоративных работ.

Советам Министров союзных республик, Министерству торговли СССР, Центросоюзу, местным органам власти поручено принять незамедлительные меры по коренному улучшению торгового обслуживания садоводов и огородников, развитию сети магазинов в целях полного удовлетворения потребностей населения в стройматериалах, садово-огородном инвентаре, удобрениях, средствах защиты растений, других товарах повседневного спроса, а также приемных пунктов по закупкам излишков выращенной сельскохозяйственной продукции, обеспечению потребности населения в садовых домиках, транспортных, строительно-ремонтных и других услугах; а также в строительстве подъездных путей, газификации, энергоснабжении. Там, где освоение участков требует большого объема мелиоративных работ, предусмотреть выполнение части их за счет средств предприятий, а также местного бюджета.

Минфину СССР предложено рассмотреть возможность увеличения суммы кредита на обустройство са-

довых участков. Поддержан имеющийся в опыте республик и областей опыт работы Советов народных депутатов по координации работы садоводческих товариществ. Признано целесообразным возложить решение вопросов создания и материально-технического обеспечения садово-огородных товариществ на местные Советы народных депутатов. Повысить роль профсоюзных организаций, трудовых коллективов в развитии самоуправленческих начал в этом деле. Вопросы, выходящие за рамки компетенции местных органов, должны решаться ВЦСПС и Госагропромом СССР с участием соответствующих министерств и ведомств.

Совету Министров СССР поручено рассмотреть вопросы расширения прав местных органов в решении вопросов развития садоводства и огородничества, снятия неоправданных ограничений, упростить существующий порядок создания садовых товариществ. Госстрою СССР предложено обеспечить разработку типовых проектов застройки с учетом различных зон страны. Совету Министров СССР поручено пересмотреть чрезмерную регламентацию в возведении садовых объектов.

Определено, что органы народного контроля будут осуществлять проверку выполнения министерствами, ведомствами, другими учреждениями решений партии и правительства по данному вопросу.

Поручено Гостелерадио СССР, редакция газет и журналов усилить освещенность вопросов развития садоводства и огородничества в стране, передового опыта организации этой работы.

ПОДПИСКА — 88

Продолжается подписка на газеты и журналы, которая закончится 1 ноября. На Рефтинской ГРЭС подписка производится по безналичному расчету. Это создает благоприятные условия для лучшего обеспечения газетами и журналами каждой семьи.

В этом году ведомственная подписка сокращена на 25—30 процентов. Все издания, необходимые для работы, нужно выписывать домой за свой счет. Министерству финансов СССР и Комитету народного контроля СССР поручено осуществлять контроль за расходованием средств госбюджета и общественных организаций, выделяемых на ведомственную подписку.

С первого января 1988 года до 1 ноября будет проводиться подписка на издания 1989 года. И каждая семья получит возможность в любое удобное для нее время подписаться на газеты и журналы.

Л. МАЗАЕВА, распространитель печати.

Афиша недели

22 августа. Спортивные соревнования на воде. Народная гребля. Начало в 10 часов. Фильм — детям «Полет в страну чудовищ». Начало в 10 часов. Новая французская кинокомедия «Трое мужчин и младенец в люльке». Начало в 15, 17, 19 часов. Молодежная дискотека. Начало в 21 час.

23 августа. Французская кинокомедия «Трое мужчин и младенец в люльке». Начало в 12, 17, 19 часов. Молодежная дискотека. Начало в 21 час.

25 августа. Фильм — детям «Под знаком одиноким коровы». Начало в 10 часов. Сессия поселкового Совета. Начало в 14 часов. Новый художественный фильм «Кин-дза-дза» (2 серии, «Мосфильм»). Начало в 12, 18, 21 час. Это фантастическая кинокомедия Георгия Данелии рассказывает о невероятных и удивительных приключениях двух землян в далекой галактике Кин-дза-дза на планете Плинд. В приключениях этих легко угадываются земные дела и проблемы, хорошо известные каждому из нас.

26 августа. Художественный фильм «Кин-дза-дза». Начало в 12, 18, 21 час.

27 августа. Фильм — детям «Не слышал, не видел, не знаю». Начало в 10 часов. Художественный фильм «Кин-дза-дза». Начало в 12, 18, 21 час.

О. СТАХАНОВА, зав. массовым отделом ДК.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Орс Рефтинской ГРЭС имеет в продаже строительные материалы: доски необрезные и тарные, штакетник, стеклооканное, гвозди.

Обращаться в магазины № 17 («Мебель») и № 15 («Хозяйственные товары»).

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

22 августа в 11 часов на агитплощадке «Энергетик» состоится праздник микрорайона «По соседству мы живем».

В ПРОГРАММЕ:

Чествование активистов и передовиков производства;
подведение итогов конкурса на лучший двор, лучший балкон, присвоение звания «Дом образцового порядка»;
концерт художественной самодеятельности ДК.

ВЕСЕЛЫЕ СОСТЯЗАНИЯ;
СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ, КОНКУРСЫ, АТТРАКЦИОНЫ;
ЯРМАРКА КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.
БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ТАКЖЕ ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ И УРОЖАЯ РЕФТИНСКИХ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ. НА ВЫСТАВКУ САДОВОДЫ МОГУТ ПРЕДСТАВИТЬ КОМПОЗИЦИИ ИЗ ЦВЕТОВ, ОВОЩНЫЕ КУЛЬТУРЫ, ВЫРАЩЕННЫЕ ФРУКТЫ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА ПРАЗДНИК НАРОДНЫЕ УМельцы, которые могут представить на выставку народное творчество: вышивки, вязанные вещи, чеканки и т. д.
ПОВЕДИТЕЛИ КОНКУРСОВ И ВЫСТАВОК БУДУТ ОТМЕЧЕНЫ ПАМЯТНЫМИ ПРИЗАМИ И ПОДАРКАМИ.
ЭКСПОНАТЫ ПРИНОСИТЬ К 10 ЧАСАМ НА АГИТ-ПЛОЩАДКУ «ЭНЕРГЕТИК». ДЛЯ ТЕХ, КТО НУЖДАЕТСЯ В ТРАНСПОРТНОВКЕ ПЛОДОВООЩНЫХ КУЛЬТУР, БУДЕТ ОРГАНИЗОВАН ДЕЖУРНЫЙ АВТОБУС. ЗАЯВКУ ДЕЛАТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 3-50-39 (ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ).

Счастье грибника

Август — канун поры большого гриба. Лес расстилает свою скатерть-самобранку с грибами каждому, кто поклонится.

Особенно хороши в конце августа опенки осенние, растущие чаще всего скученно, группами, на пнях и корнях, около стволов и на стволах деревьев как хвойных, так и лиственных, до самых заморозков. Шляпка гриба диаметром до 8 см, выпуклая, с тонкими чешуйками, сухая, серо-желтая или грязно-коричневая, с белым налетом спор. Ножка длинная, до 15 см, толщиной до 1,5 см, с пленчатой беловатым кольцом,низу немного утолщенная. Мякоть

шляпки тонкомясистая, с приятным запахом. Мякоть ножек грубоволокнистая, поэтому ножка при обработке удаляется. Гриб используется во всех видах.

Шумит августовский лес. Открыт большой сезон осеннего сбора его даров.



ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Учитывая многочисленные просьбы владельцев породных охотничьих собак, правление общества охотников и рыболовов решило создать **УЧАСТОК ДЛЯ НАГОНКИ СОБАК** в районе пос. Рефтинского в дополнение к существующему, где всякая охота запрещена.

Площадь вновь организованного участка 400 га (кварталы № 6, 15, 16, 33, 34 Рефтинского лесничества) с границами:

- с севера граница — береговая линия Рефтинского водоема;
 - с востока по границе земель пользования РефГРЭС;
 - с юга по автодороге Рефт-Асбест;
 - с запада по квартальной просеке в двух километрах от железной дороги.
- Границы участка — будут обозначены.

♦ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Человек нелегкой судьбы

отцов брат.
— Ваш дядя где жил, далеко?
— Да там же, в Гудово.
— Это большая деревня — Гудово?
— Большая, даже церковь была в деревне, правда, деревянная.
— А леса есть у вас? — спросил я и почувствовал, насколько наивно спрашивать о лесах Брянской области.
Мой собеседник удивленно посмотрел на меня, опустив руки на колени.
— Леса? О, у нас там такие леса! Дуб, береза! Правда, сосны мало. А поля! Перелески и рощи! Вот она где, Россия!

дядя кулик свое болото хвалит», но я промолчал. Неприятно не обидеть бы пожилого человека.
— Через два года умер и дядя, а вскоре я убежал из своей деревни.
— Как убежал? — не понял я.
— Как бегают, вот так и я убежал, и стал безпризорником, — он беспокойно поправил свои, словно нетронутый снег, белые, седые волосы и увел взгляд в сторону.

Я чувствовал, что-то мешает ему рассказать о трагедии того далекого дня. Бежать из деревни мальчишке, думал я, в такое время, когда вокруг раздор и разорение? Но и откуда было знать ему о всей большой социальной несправед-

ливости, которая всколыхнула и подняла народные массы, двинула на борьбу за свое раскрепощение... «Голод не тетка», — издавна говорят в народе, а он убежал от тетки.
— Что же случилось? — спросил я.
Откинувшись снова на спинку дивана, улыбающийся, он протянул:
— А-а, дело прошлое. В тот день я остался в доме один, поспался по избу, от безделья полез на чердак.

И я представил, как мальчишка, шмыгая носом, придерживая одной рукой старенькие штанишки, освоившись с полумраком чердака, пинает босой ногой тряпичный хлам, как от шума и поднятого облака пыли со стropил с писком срываются

летучие мыши и, шурша сухими крыльями, перелетают и виснут на другом месте. В щель на фронтоне бьется серый дневной свет у трубы разглядел кадушку, пошарил в ней рукой — зерно!
— Ох, скряга! Сама не ест и мне не дает, — шепчет Костя, ныряя рукой в телую глубину зерна. Рука нащупала что-то круглое, ребристое. Вытащил и понес к свету: граната, лимонка! И оцепенел. С торопливой машинисткой сунул руку с гранатой в карман штанов. Теперь боялся выдернуть руку из кармана, чтобы бросить гранату или положить ее на место. И, придерживая в кармане штанишки, с зажатой в ладони гранатой медленно пошел с чердака по лестнице вниз, в сени.

(Продолжение следует).

Г. НЕКРАСОВ, токарь УММ.

Родился Константин Михайлович в далеком 1909 году. История доносит до нас события тех лет, когда последний коронованный монарх Российской Империи, напуганный революцией 1905 года, чинил террор и расправу над всеми прогрессивно настроенными и «своими подданными», и лучшие сыны и дочери России томнились в застенках, были сосланы на каторгу.
Для маленького Кости, как и для многих его сверстников бесправной России, судьба уже приготовила суровое испытание.

— Родина моя — деревня Гудово. Это на Брянщине, — с горечью говорит Константин Михайлович, раскинув руки на спинке дивана, как усталые крылья, — мать я свою не помню, а отец умер, когда мне было шесть лет. После смерти отца меня взял к себе дядя.

(Продолжение. Начало в № 20). Адрес редакции: 624065, пос. Рефтинский, партком Рефтинской ГРЭС. Телефон: 35-18, 38-51.